Uitwerkingen Mulo-A Examen 1913 Meetkunde Algemeen

Opgave 1

In onderstaande constructie is de vierhoek  ABCD  eerst veranderd in een even grote driehoek  EBC.  

Dit is bereikt door een lijn door het hoekpunt  D  te tekenen die evenwijdig is met diagonaal  AC.

Op grond van de ‘schuifstelling’  is de oppervlakte van driehoek  ACD  gelijk aan die van driehoek  EAC.

De oppervlakte van driehoek  EBC  is gegeven door  
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,  zodat voor de zijde  X van het gevraagde vierkant moet gelden  
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In de tweede tekening is daartoe een halve cirkel getekend waarvan de diameter gelijk is aan  
[image: image3.wmf]1

2

EFCF

+

.

Het loodrechte lijnstuk  X , aangebracht in het deelpunt,  voldoet nu inderdaad aan de gestelde voorwaarde (projectiestelling),  waarmee het vierkant te construeren is.  
                                [image: image4.emf]X
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Opgave 2

Omdat driehoek  ABC  van het type 300 – 600 – 900 is,  volgt uit  AB  =  12  direct dat  BC = 24  en  
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Daar  DE  de middelloodlijn is van  AC,  is driehoek  BDE  óók van het type  300 – 600 – 900.  

Uit het gegeven dat  
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  volgt dan direct dat  
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Opgave 3

De driehoeken  ABD  en  ABC  hebben als basis  AB  en gelijke hoogte (= afstand van de evenwijdige zijden).

Deze driehoeken hebben dus gelijke oppervlakte.

Door van deze gelijke oppervlakten de oppervlakte van driehoek  ABS  af te trekken, houden we de oppervlakten over van de gekleurde driehoeken  ASD  en  BSC, die dan dus ook gelijk zijn.
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Opgave 4

De inhoud van de cilinder wordt gegeven door  
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De inhoud van de halve bol wordt gegeven door  
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De totale inhoud komt daarmee op  
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